



庆祝新中国成立
75周年

蓝天白云浪花朵朵，风车海鸟美景如画。近年来，世遗泉州文旅持续火爆，在泉州陆域的最东极，拥有美丽海滨景色和大型发电风车的惠安小岞“风车岛”，以独特的海岛风情闻名遐迩，吸引了一波又一波的游客前往探访打卡。

为守护大美小岞，惠安县公安局小岞派出所主动融入旅游热潮，聚焦辖区多个网红打卡点隐患排查，不断深化“旅游警务”建设，让平安成为当地的亮丽名片，让风车岛更好看、更耐看。

■融媒体记者 林志安 通讯员 张希达 文/图

平安惠安 警色出彩系列报道③

民警暖心守护 大美小岞更耐看



小岞风车岛的靓丽风“警”



排查并及时消除发现的安全隐患



更换轮胎，及时为自驾游客解决难题。

警务前置 精准打通堵点

“请大家有序稳速前行，不要逗留，以免造成拥堵！”今年“五一”假期，小岞派出所民警每天都守在小岞镇环岛路上，通过警用喊话器，提醒游客注意安全、有序通行。

每到节假日、寒暑假等旅游旺季，在小岞风车岛上，旅游车辆的涌入让道路通行迅速达到饱和状态。受道路客观条件限制，一旦发生交通事故、车辆抛锚等情况，很容易造成严重的拥堵。风车岛上风光秀美，游客为了拍照而将车辆停驻等情况，常常影响通行效率。

对此，小岞派出所在一次次旅游旺季的“大考”中，梳理复盘、总结经验、创新举措、形成机制，超前预判，结合节假日、热点节点的实际特点，对可能存在的治安、交通风险隐患进行全面排查，逐一落实管控措施。

服务紧随 擦亮旅游品牌

“来，我来帮你！”一名游客自驾的小车因右前轮爆胎而停在路边，无法继续行驶。因没有换胎工具，游客着急找人前来帮忙，但由于天色已晚，一时没能找到人前来修理。了解情况后，民警辅警立即在车后方摆放警示牌和锥形桶，做好安全防护措施，并从警车上取来工具，为车主更换备用轮胎，很快帮他解决了难题。

“来风车岛游玩，自驾的游客挺多，难免发生这样的事，车子抛锚有时还会造成交通拥堵，更换备用胎这项技能是不可或缺了。”民警杨福荣笑着说，放在警车上看起来不起眼的工具，在这里，关键时刻常常成为给力的神器。

小岞派出所按照“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的要求，坚持“民警就是导游、见警就是风景”的理念，让警力围着游客走，将服务延伸到群众身边，及时有效解决群众急难愁盼问题，暖心守护游客的风车岛之旅。

联勤联动 打造平安金牌

来自外地的游客，不熟悉潮汐规律，在风车岛游玩时，容易因沉迷于美景而被困在礁石上。一旦发生这样的险情，救援时间、危险系数都要比在岸上成倍增加。

除了宣传发动辖区群众开展“邻里守望”外，小岞派出所还联合当地综治办、海上救援队等力量和组织，在治安巡逻、景区服务、危难救助、应急处置等方面进行协作和整合，形成了服务景区需要的以公安为主导、群众为基础、社会组织为补充的立体网格式治安防控格局。

民警还结合辖区特点，成立了“大美小岞见义勇为救援队”，救援队主要承担着三面环海的小岞半岛海域巡逻、救援等任务，为守护生活艺术岛——“大美小岞”的安宁构建一道防线。

游客丢失的背包寻回了、不见了的手机找到了，走失的孩童回到父母身边，受伤的群众得到及时救助……一条条警情得到及时处置，一次次险情快速化险为夷，让到小岞游玩的游客们感受到了满满的安全感。

